四月廿四日(禮拜四)上午八時乖搭聯合航空 UA 1032 班機,直飛巴拿馬的巴拿馬市,當天下午十二時卅八分平安抵達目的地。謝謝華人 浸信會侯傳道安排其會友羅樹球弟兄接機,並送往旅館。這次巴拿馬之行,乃應美 南浸信會聯會國際宣教部,華人事工主任王恩牧師邀請,陪伴他及 Tony 弟兄拜訪 巴拿馬華人教會和他們的事工,同時嚐試瞭解巴拿馬國華人實況。

靈运務

四月廿五日(禮拜五)早上舉行工作會議,重訂每日之行程。謝謝巴拿馬華人教牧同工會主席、巴拿馬播道會會牧韋饒元牧師,駕車前往中南美洲聖經學院參觀,在路途中探訪其會衆陳先生夫婦,他們從台灣移民來巴國,從事修車行業多年,言談分享甚歡。離開前,另一會友張雲瓊 Joan 姊妹有事經過,交談之下,應允禮拜一(四月廿八日)充當響導,為我們駕車遊覽巴城,讓我可以禱告行。

中午抵達中南美洲聖經學院,剛巧碰上午餐時刻, 副院長吳必能牧師堅持要我們與師生、同工午飯; 圍繞餐桌, 分享學院使命、沿革、發展簡史和前面的願景。

據悉該院起於一九九六年,神將向南走的異象,藉高雲漢牧師帶給多倫多的 幾位同工,短宣中心的馬英傑牧師,建道中心的鄭貽富博士及開荒聯會陳啓棠長老 為回應這個挑戰;決定在中南美洲,為不同國家的華人教會開信徒訓練課程,並於 當年開始派講師到他們當中教授講程。

香港宣道差會於一九九七年中,差派吳必能牧師到巴拿馬基督教華人教會事奉,並於教會所發起的二千/二千運動,同時參與推動並計劃開辦聖經學院。二千/二千運動於九七年底的會議中,正式通過開辦聖經學院,目的是訓練更多的全職同工來協助當時的牧者牧養弟兄姊妹。

一九九八年的復活節鄭貽富博士,被請邀到巴拿馬主領培靈會,神大大地使用他,於獻身會中有很多位表示願意全時間事奉主。因此吳必能牧師及二千/二千運動的主席鄭彼得弟兄,會後邀請鄭博士參與開辦聖經學院。一九九九年一月鄭貽富博士及陳啓棠長老,到巴拿馬與吳必能牧師開會,以便了解巴拿馬開辦聖經學院的計劃。兩位欣悉在巴拿馬已經開始了奉獻團契,並知道二千/二千運動,已經藉巴拿馬基督教華人教會,向政府申請位於運河區(Los Rios)的兩間建築物作為開辦聖經學院用。

感謝 神於二零零四年底,學院買到巴拿馬前總統的別墅,連地共約廿四 畝。

這些年來,多謝很多機構,以及衆教會和弟兄姊妹的協助。現在他們已有三十位學生畢業,分散在十個國家事奉,其中在中南美洲宣教工場開了八間的教會, 大部份已經有自己的堂所。 回程章牧師引領我們參觀他們夫婦開拓的播道會, 聆聽他們十多年來的勞苦, 逐漸體察上帝足夠的恩典, 尤其在購堂事工上, 上帝奇妙的安排和供應, 確實是耶和華以勒!

回旅館休息前,我們還去探訪在本市頗有名聲的「仁愛書院」,此書院以西班牙語、英語和華語三種語文授課,且有聖經課程、基督徒團契聚會和家長福音聚會。

傍晚感謝梁銀開姊妹前來旅館,接載我們去巴拿馬華人浸信會,參加團契聚會,侯師母主領專題查經,散會後,享受弟兄姊妹夫攜帶之茶點,藉申團契。回到 旅館近十一時矣!

四月廿六日(禮拜六)上午七時十五分出門至另一旅館會見當地同工,步行至雙喜樓。八時至十一時,會見巴拿馬浸信會聯會核心同工,和當地基督教華人教牧同工早餐會,會中以西班牙語、英語、國語和粵話交談,傳譯是必須的。會中談到華人第二、三代的挑戰和需要,從中國合法、非法居留巴國的甜、酸、苦辣的困境,兩、三代的隔膜和危機,教會在社會和華人社區的形象等等!

中午適逢當地華人教牧同工開會,特別是為剛在復活節舉行的全巴拿馬華人聯合退修會,舉行檢討會和籌備二零一五年的籌備會。我們蒙他們同意列席,藉此認識大部分的同工,可等寶貴的時機!

巴拿馬國在二零零四年三月三十日,是華人抵達巴拿馬一百五十年的大日子,建立了一間「中巴公園」,樹立了一座華人抵達巴拿馬 150 年紀念碑,緬懷我們中國人很早到巴國建築鐵路,和稍後的巴拿馬運河的龐大工程。同時巴拿馬國會通過決議,規定每年三月三十日為「全國華人節」。中巴公園和紀念碑在美洲大橋景觀台修建成,是華人在巴的重要標誌,也成為巴國的觀光新景點。

據說目前中國人約有卅萬之衆,百分之八十五來自廣東花都縣,大多數操客家語,市面華人社區和華人教會仍以粵語為主流。這麼多華人人口,只有十二間教會和教會機構,聽說每主日只有近七百人聚會,約二百位操西班牙語的第二代華人,在西班牙語教會聚會。顯見莊稼已熟,求主打發祂的工人收割莊稼!同工告訴我,十二間教會中只有二間教會可以提供教牧同工薪金,其他十間仍然需要外來的援助!

四月廿九日(禮拜二)上午完成訪巴國事工,下午二時乘聯航 UA 1033 班機直飛休士頓,下午五時五十八分平安抵達,感謝主的同在、保守和眷顧。

梁德舜牧師